
Уважаеми господин президент на Република Черна Гора,
Уважаеми госпожи и господа вицепремиери и господа министри,
Уважаеми делегати и гости,

За мен е особена чест да Ви приветствам на откриването на шестото издание на Икономическия
форум за Югоизточна Европа. Преди всичко искам да благодаря на организаторите на това събитие,
което се утвърди като механизъм за намиране на ключови решения за икономически просперитет на
региона.

Убеден съм, че това е пътят. Защото най-ценното се ражда в дискусията. А всички ние –
представители на страните от Югоизточна Европа, имаме едно предизвикателство – успешно
навлизане на икономиките ни в структурите на Европейския съюз.

От тази година десет нови страни, повечето от които от Централна и Източна Европа, вече са
членове на Евросъюза. 2007 – ма е ключовата година, в която България и Румъния – първи от
Югоизточна Европа, очакват да се присъединят към Европейското семейство. Пожелавам успех и по-
бързо присъединяване и на нашите приятели и партньори от региона.

Точно преди пет години лидерите на над 40 страни и международни организации се събраха в
босненската столица Сараево, за да обявят създаването на Пакта за стабилност на Югоизточна
Европа. Днес можем да кажем, че той постигна в значителна степен своите цели – стабилизиране на
икономиките и избистряне на идеи и проекти, насърчаващи сътрудничеството в региона.

Уважаеми дами и господа,

Несъмнено най-важното в този сложен процес на икономически растеж и развитие на свободния
пазар е оптималното взаимодействие между публичния и частния сектор. Държавните институции,
бизнесът и неправителствените организации могат да постигнат целите си, само ако си помагат и
търсят взаимния интерес.

Особено съм щастлив, че Общинска банка активно подпомага и участва именно в Икономическия
форум за Югоизточна Европа, посветен на публично-частното партньорство. Ние поставихме
основите на един механизъм за осигуряване на така нужната финансова стабилност и оперативност
на структурите на местното самоуправление.

През годините този механизъм се доказа като работещ и успешен: Общинска банка участва като
агент и водещ финансов консултант в големи инвестиционни проекти:

• първата еврооблигационна емисия в България,
на стойност 50 млн. евро, стартирана от Столична община през 1999 г.;

• проекта за разширяване на софийското метро –
комплексно проектно финансиране на стойност 12.894 млрд. йени (около 104 млн. щ.д.),
отпуснато от Японската банка за международно сътрудничество;

• проекта за рехабилитация на столичния обществен градски транспорт –
с отпуснати от Европейската банка за възстановяване и развитие средства в размер на 35 млн.
евро;

• водната концесия на Столична община –
финансиране от Европейската банка за възстановяване и развитие в размер на 31 млн. евро;

• проекта за рехабилитация на топлофикационната система на Столична община –
финансиране от Световната банка в размер на 26 млн. евро;

• проекта за изграждане на воднопречиствателна станция “Бистрица” в София –
субсидия в размер на 10 млн. евро, отпусната от Правителството на Япония.



Общинска банка АД е профилирана основно в публичните финанси. Тя се доказа с много добрите си
познания за бюджетната сфера и признат опит в обслужването на общините. Водещото при нас е
отчитането на спецификата на местния бюджет, динамиката на развитие и преструктуриране на
общините. За осемте години от своето учредяване Общинска банка се разви и има вече над 55
клонове и офиси в 17 областни и 17 общински центрове в страната. Предстои ни откриване на нови.
Мога да заявя, че планираме и откриване на офиси извън България – на първо място в нашия регион.

Вярвам, че със съвместни усилия ще успеем да използваме благоприятните перспективи, които се
очертават пред страните от Югоизточна Европа и ще се справим с предизвикателствата.

От сърце пожелавам успех на всички участници във форума!

Благодаря за вниманието!    


